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ATA DA 180ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO 

REALIZADA EM 20 DE MAIO DE 2020 

 

1. DATA, HORA E LOCAL: 20 de maio de 2020, às 13h30, na sede da Companhia 

Paranaense de Gás – Compagas (“Companhia”), na Av. João Gualberto, nº 1.000, 

Curitiba/PR. 

 

2. CONVOCAÇÃO: Nos termos do Artigo 24 do Estatuto Social da Companhia, 

reuniram-se os membros do Conselho de Administração, devidamente convocados. 

 

3. PRESENÇA: Fernando Xavier Ferreira e Nelson Luiz Paula de Oliveira, além da Sra. 

Elisângela Alves da Cruz Prestes, Gerente de Governança, Risco e Compliance, 

secretária da reunião. De acordo com o art. 64 do Estatuto Social, participaram por 

videoconferência, considerando as medidas de prevenção e enfrentamento à 

pandemia da COVID-19, os conselheiros Anderson Gil Ramos Bastos, Eduardo Panek, 

João Biral Junior, Julio Jacob Junior, Vitor Calazans Baroni e Walter Fernando Piazza 

Júnior. Constituído o quórum necessário, a reunião foi instalada, na forma do § 5º do 

art. 23 do Estatuto Social da Companhia. Também por videoconferência, foi registrada 

a presença do Diretor-Presidente da Compagas, Sr. Rafael Lamastra Junior, e dos Srs. 

Rene Andrich, Carlos Rocha Velloso e Paulo Cordeiro, membros do Comitê de 

Auditoria Estatutário – CAE. Durante a exposição do assunto 1, participaram o Sr. 

Marcelo Pereira, Gerente de Contabilidade e o Sr. Roberto Milléo Reichen, 

representante da Russell Bedford Brasil Auditores Independentes S/S; a exposição do 

assunto 2 foi realizada pelo Sr. Lauro Furlanetto, Titular da Auditoria Interna; e a 

exposição do assunto 3 se deu pelo Sr. Edris Mannah, Gerente Financeiro. 

Acompanharam o relato do Diretor-Presidente, o Sr. Rafael Longo, Diretor Técnico-

Comercial, o Sr. Claudio Camargos, Diretor de Administração e Finanças, e a Sra. 

Luana Machado, Gerente Jurídica em exercício.  

 

4. ORDEM DO DIA: 1) Apreciar e deliberar sobre as Demonstrações Financeiras e 

Relatório da Auditoria Externa referentes ao 1º trimestre de 2020. 2) Tomar 

conhecimento dos trabalhos em desenvolvimento pela Auditoria Interna. 3) Tomar 
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conhecimento da atualização do cenário financeiro da Companhia e da execução 

orçamentária. 4) Relato do Diretor-Presidente. 

 

5. DELIBERAÇÕES: Os membros do Conselho de Administração da Companhia 

presentes, por unanimidade de votos e sem quaisquer restrições, deliberaram o quanto 

segue: 

 

5.1 Assunto 1 – “Apreciar e deliberar sobre as Demonstrações Financeiras e 

Relatório da Auditoria Externa referentes ao 1º trimestre de 2020.” A pedido do 

Presidente do Colegiado, o Gerente de Contabilidade apresentou informações sobre as 

Demonstrações Financeiras relativas ao 1º trimestre de 2020. Relatou os pontos de 

destaque e as principais variações do primeiro trimestre de 2020 comparada com o 

mesmo período do ano anterior. Na sequência, o representante da Russell Bedford 

Brasil Auditores Independentes S/S apresentou o Relatório sobre a Revisão de 

Informações Trimestrais do período de 3 meses findo em 31 de março de 2020, emitido 

sem ressalvas. Na sequência, foi ouvido o Comitê de Auditoria Estatutário - CAE, que, 

em sua 2ª Reunião, realizada nesta data, registrou que seus Membros não tiveram 

conhecimento de nenhum fato ou evidência que não estejam refletidos nas referidas 

Demonstrações Financeiras relativas ao 1º trimestre de 2020 e que as mesmas 

estavam em condições de ser encaminhadas à deliberação do CAD. Concluídas as 

exposições, o Conselho de Administração aprovou, por unanimidade, as 

Demonstrações Financeiras relativas ao 1º trimestre de 2020. 

 

5.2 Assunto 2 – “Tomar conhecimento dos trabalhos em desenvolvimento pela 

Auditoria Interna.” Por solicitação do Presidente do Colegiado, o titular da Auditoria 

Interna apresentou as atividades que se encontram em andamento. Concluída a 

apresentação, o Comitê de Auditoria Estatutário informou que pretende apresentar aos 

Conselheiros as responsabilidades e atividades da Auditoria Interna. O Colegiado 

tomou conhecimento do assunto e solicitou que a apresentação mencionada pelo 

referido Comitê seja pautada na próxima reunião.   

 

5.3 Assunto 3 – “Tomar conhecimento da atualização do cenário financeiro da 

Companhia e da execução orçamentária.” A pedido do Presidente do Colegiado, o 

Gerente Financeiro apresentou os destaques sobre o cenário financeiro da 
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Companhia. Prestou informações sobre os itens Demonstrativo de Resultados, 

Investimentos e Custeio. Sobre a execução orçamentária, a título de acompanhamento 

do previsto x realizado até o mês de abril de 2020, registrou: a) Faturamento, o valor 

obtido acumulado no período foi R$ 250 milhões, estando 24% abaixo do orçado (R$ 

329 milhões); b) Margem de Contribuição, o valor foi de R$ 52 milhões, sendo 16% 

acima do orçado (R$ 44 milhões); c) EBITDA, o valor foi R$ 9 milhões, sendo 57% 

abaixo do orçado (R$ 22 milhões); d)  Lucro Líquido, o valor foi de R$ 3 milhões, sendo 

63% abaixo do orçado (R$ 9 milhões); e) Investimentos, o valor foi de R$ 6 milhões, 

sendo 35% abaixo do orçado (R$ 10 milhões); f) Volume foi de 922 mil m³/dia, sendo 

30% abaixo do orçado (1.318 mil m³/dia). Os Conselheiros de Administração tomaram 

conhecimento e discutiram principalmente as variações do cenário financeiro da 

Companhia e execução orçamentária, cujas informações detalhadas constam da 

apresentação realizada durante a reunião, sob a guarda da Gerência de Governança, 

Risco e Compliance. 

 

5.4 Assunto 4 – “Relato do Diretor-Presidente.” O Diretor-Presidente da Companhia 

apresentou informações sobre assuntos corporativos diversos e outros temas de 

interesse do Colegiado. (i) Sobre as tratativas com a GNL Gemini Comercialização e 

Logística de Gás Ltda. (GasLocal) referente ao encerramento dos contratos de 

fornecimento de GNL para o mercado de Londrina, informou que a Diretoria 

Executiva, no exercício da sua competência estatutária e observando parecer da 

Gerência Jurídica, aprovou acordo extrajudicial proposto pela Gaslocal para distrato 

e quitação dos contratos, de modo que se tornou desnecessária a propositura de 

ação judicial sobre o tema. (ii) Relatou os impactos atualizados da pandemia da 

COVID-19 relativos à redução dos volumes de distribuição e inadimplência. 

 

6. ASSUNTOS GERAIS: (i) O Presidente do Colegiado registrou que, de acordo com o 

Parágrafo Único do Art. 36 do Estatuto Social, autorizou férias do Diretor Técnico-

Comercial, Sr. Rafael Longo, no período de 12/06 a 03/07/2020; (ii) O Conselho de 

Administração registrou que as atas das reuniões do Comitê de Auditoria Estatutário – 

CAE serão divulgadas no site da Companhia, na forma de extrato, conforme os §§ 4º e 5º 

do Art. 24 da Lei 13.303/2016.  
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7. ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a ser tratado, foi encerrada a reunião, da qual 

se lavrou a presente ata. 
 
 
 
 
      Fernando Xavier Ferreira             Anderson Gil Ramos Bastos  
 
 
 
 

      Eduardo Panek                                                        João Biral Junior   
 
 
 
 
      Julio Jacob Junior                                                    Nelson Luiz Paula de Oliveira 
 
 
 
 
      Vitor Calazans Baroni                                              Walter Fernando Piazza Júnior    
 
 
 
 
      Elisângela Alves da Cruz Prestes                             
               Secretária da reunião                                                          
                                                                                                                                         
 

 

Página 4 de 5
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